



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 41. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. október 8.

Evangelium



...”az idióták”... (Jn 10, 1-10)

A magyar nyelvben megvető, lenéző színezetű ez a szó. Idióta az, aki nem normális, gyengeelméjű, tanulatlan, műveletlen ember.

A mai evangéliumban gyakran szerepel ez a szó, idióta. Nevükön szólítja saját nyáját és vezeti őket. Amikor minden sajátot ki-vezetett, előttük megy és a nyáj követi őt (3.4.v.). Idióta jelentése, saját, azok, akik sajátos módon kapcsolódnak Krisztushoz, Istenhez. Nem önállóan, nem szabadon, nem kötelezően.

Jézus a következőképpen mutatja be ezt a sajátságos ember-Isten viszonyt. Ahogyan az Atya szeret engem, úgy szeretlek én is titeket. Amint az Atya ismer engem és én ismerem az Atyát, úgy ismerlek én is titeket. Minden viszonyítás alapja a mennyei Atya.

A világi emberek azok, akiket a világ eseményei határoznak meg. Kifelé tekingetnek és ott keresik az élet értelmének magyarázatát. Ott, ahol nincs. Világiak, mert nem az Istenre tekintenek, hanem Zelenszkijre, a világ végére, a jóslatokra, Putyinra és Bidenre. Az Isten kezében levő bábukra és nem a mindent mozgató Örökkévalóra.

Mindenki a jót és a helyeset teszi. A farizeusok jót tesznek, amikor Jézust keresztre feszítik, mert a törvény szerint hivatalosan járnak el. A katonák semmi rosszat nem művelnek, csak a munkájukat végzik. Mindenki azt teszi, ami a feladata. Lelkiismeretesen. A lelkiismeretesség feszítette keresztre Jézust. Mindenki jót akar. Az embereknek saját, innen onnan összerakott hitük van. A keresztyének között is rengetegen a magán kinyilat-

koztatások rabjai. Ez okozza majd a világ végét. Az Istenre hivatkozó, Isten nélküli hit. Kevesen vallják a római Katolikus Anyaszentegyház tanítását. Fontosnak tartom, ha lényegtelen vagy unalmas is, minden másoktól vett gondolat előtt megemlíteni Szent Ágoston, Szent Tamás, vagy bárki más nevét. Ezt nem én gondolom, ezt nem én mondom, hanem a katolikus egyház szentjei és tanítása.

Aranyszájú Szent János úgy tudja, hogy az ajtó a Szentírás. Ezen keresztül jutunk Krisztushoz. „Fűrészitek az Írásokat, mert örök életet találtok bennük” (Jn 5,39). Ez őrizi és szavával táplálja a nyáját. A Biblia az ajtó, mert távol tartja a farkasokat az eretnek tanítások hirdetőit. Aki nem az ajtón megy be, az nem a Szentírással akarja tanítani az embereket, hanem jól jövedelmező képzelődésekkel és félelmet hirdető jövedelésekkel.

A keresztyének számára a menny nem a cél, hanem a motiváció. Tehát mi nem a mennybe akarunk jutni, hanem a menny ad erőt, hogy a mindennapi munkánkban örömről leljük.

Az egyik lelkész soha nem készült fel a vasárnapi beszédekre. Hétféteken a prédikálószték alsó lépcsőjén ült, gondolkodott, mit mondjon, mialatt az énekkar himnuszokkal dicsőítette Istent. Az egyik vasárnap, az előzőekhez hasonlóan kétségbeesetten imádkozott az Úr üzenetéért. Aki most megszólalt és azt mondta: testvérem, ez az én üzenetem: lusta vagy!

Az Isten mindig üzen, mindenről. Róla, rólam, a világról. De kell egy sajátságos szem, fül és száj, ami a nagy zaj és tolongás között meghallja a jó pásztor sutgó üzenetét.

Terményáldás a szentmisén

Elődeink számára életüknek fontos részét ölelte fel az őszi terménybetakarítás. A jó és elegendő javak biztosították a családjuk egész évi ellátását. A természettel harmóniában éltek. A mezőgazdasággal foglalkozó emberek számára az őszi különösen fontos időszak volt mindig is. Ekkor töltheti fel a kamrát, a padlást, pincét az őszi termények színe-javával. Persze egyben háziállat tartók is voltak. A gabona, kukorica betakarítása és tárolása is fontos volt. Manapság ez már elenyésző és nem így történik azért is, mert a sok multiban minden megvehető, nem tartalékolnak. A ma embere dolgozik, hogy meglegyen mindene. Nincsenek kertek a nagyvárosi régiókban, igaz, idejük sem! A nagy gazdaságok permeteznek, locsolnak, tárolnak és értékesítenek. Statisztika alapján elkezdődött a tanyafejlesztési program. Meglepő, de egyre több fiatal kezd kiköltözni a nagyvárosokból, újra kezdik, felfedezik a kert adta javakat. Mindenki jól tudja, nagyon számít még az adott év időjárása is, milyen hozamra számíthatnak. Sajnos néha beköszönt az ínséges idő. Manapság a forró nyarak miatt még az ásott kutak is kiszáradnak. A jó esőt nem lehet pótolni igazán.

Fontosnak találjuk mi, hívő emberek, nem természetesen minden, ami jön az életben. Hálát adjunk a jó Istennek a munkánkért és mindazokért a javakért, terményekért, amiket a föld megtermett. A kapott kincsek megáldásával is megköszönjük, hogy óv, véd minket, gondoskodik rólunk. Ez a hagyomány ma is él.

G.F.

A mai 26. heti misén Ferdinánd atya a szentmise keretén belül áldotta meg a terményeket, amiket idén felajánlva a Jerney János általános iskolából 10 család kaphatott meg.

„Én ültettem, Apolló öntözte, de a növekedést Isten adta. Ezért nem az számít, aki ültette, sem az, aki öntöz, csak az Isten, aki a növekedést adja” ez áll Szent Pál apostolnak a korinthusiakhoz írt első levelében.

D.S.B.

A hála

Amikor Szolónt, a görög törvényhozót megkérdezték, miért nem hozott törvényt azok ellen, akik a szüleikkel szemben hálátlanok, azt felelte:

– Mert nem hittem, hogy létezik ilyen ember!

Egy ifjú perzsa királyról olvastam, hogy annyira tisztelte a tanítóját, hogy a jelenlétében a királyi ékszereit mindig levette.

Napoleon annak a sarki kofának, aki diák korában almával ajándékozta meg, egy szép kertés villát vásárolt.

K.L.-né és N.-né

Létige

8. v.: Sir 24,23-31; Jud 13,23-25;

Gal 4,4-7; Lk 1,26-28

9. h.: Jón 1,1 - 2,1.11; Jón 2,2-8; Lk 10,25-37

10. k.: Jón 3,1-10; Zs 129; Lk 10,38-42

11. sz.: Jón 4,1-11; Zs 85; Lk 11,1-4

12. cs.: Mal 3,13-20a; Zs 1; Lk 11,5-13

13. p.: Joel 1,13-15; 2,1-2; Zs 9,2-9; Lk 11,15-26

14. sz.: Joel 4,12-21; Zs 96; Lk 11,27-28

15. v.: Iz 25,6-10a; Zs 22; Fil 4,12-14; Mt 22,1-14

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: **„Aki befogadja ezt a gyermeket az én nevemben, engem fogad be; és aki engem befogad, azt fogadja be, aki engem küldött.” (Lk 9,48)**

Az egyik, október 8. és október 15. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„Eeéjkkrt, és adin afgkno eeknt, eeeekrsst, és aáklott, eeegkösrsstz, és ajótt aiknnyt eeknt.”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét az október 22-i számban közöljük.

A szeptember 24-i játék nyertese: **Tapodi Endréné** volt.

Sz.A.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Lili, Ábrahám Balázs és Batiz Barbara;

Bende, Sólya Gábor és Ábrahám Márta gyermeke szeptember 30-án;

Levente, Farkas Attila és Kurunzi Mária Karolina;

Anna, Bönde Attila és László Noémi gyermeke október 1-jén a kereszttség szentségében részesültek.

P.Gy.

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: b.) ügyesen alkalmazta az evangéliumot a mindennapi életre.

János nagyszerűsége és szakértelme abban volt, hogy az evangéliumot jól tudta használni. Megértette Pál apostol szavait, aki azt írta tanítványának, Timóteusnak: *„Minden Írás, amit az Isten sugalmazott, jól használható a tanításra, az érvelésre, a feddésre, s az igaz életre való nevelésre, ¹⁷hogy az Isten embere tökéletes legyen és minden jóra kész legyen”* (2Tim 3,16)

Új kérdésünk: Assisi Szent Ferenc miért nem akart pap lenni?

a) mert alázatos volt

b) mert nem volt ideje

c) mert nem tudott latinul

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét az október 22-i számban közöljük.

A szeptember 24-i rejtvény nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

G.F.

Hirdetések



- Október hónapban a hétköznapi szentmisék este 6-kor kezdődnek, előtte fél 6 órakor a hívek a rózsafüzért imádkozzák.
- 3-án, pénteken fatimai imaóra lesz az esti mise előtt 5 órától a templomban.
- Akik a terményáldásra adományokat hoztak, azoknak segítségüket hálásan köszönöm.

P.Gy.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,

Szent János tér 6.

tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159

email: dorozsmaiblebania@gmail.com

web: <http://dorozsmaiblebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895

Sztríha Kálmán Alapítvány:

11735005-20545747

OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)